
-สําเนา- 
บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจําป 2563 
ครั้งท่ี 3/2563 

 วันอังคารท่ี 7 เดือน เมษายน พ.ศ. ๒๕63 
ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองหอยอําเภอพระทองคํา  จังหวัดนครราชสีมา 

 
ผูมาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายมานะ  บุญลาภ ประธานสภา อบต. มานะ  บุญลาภ  
2 นายชูชาติ  จี่พิมาย รองประธานสภา อบต. ชูชาติ  จี่พิมาย  
3 นางสนอง  นอยจันอัด เลขานุการสภา อบต. สนอง  นอยจันอัด  
4 รอยตรีอนุรักษ  คําดี สมาชิก อบต. หมูท่ี 1 อนุรักษ  คําดี  
5 นายถวิล  มะลิวงศ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 ถวิล  มะลิวงศ  
6 นางวราภรณ  เหมือนสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 วราภรณ  เหมือนสันเทียะ  
7 นายเล็ก  ลังดานจาก สมาชิก อบต. หมูท่ี 3 เล็ก  ลังดานจาก  
8 นายมานะ  เพ็งศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 4 -  
9 นายสิน  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สิน  วนสันเทียะ   

10 นายสันติ์  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สันติ์  วนสันเทียะ   
11 นายประสทิธิ์  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 ประสิทธิ์  นันทชัยศรี  
12 นางวิไลลักษณ  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 วิไลลักษณ  นันทชัยศรี  
13 นายเวียงชัย  แซกพุทรา  สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 เวียงชัย  แซกพุทรา   
14 นายอวบ  เสตะปุตะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 อวบ  เสตะปุตะ  
15 นายทวิน  หวังแอบกลาง  สมาชิก อบต. หมูท่ี 8 ทวิน  หวังแอบกลาง   
16 นายพงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 8 พงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ  
17 นายอําพล  พรสวัสดิ์ สมาชิก อบต. หมูท่ี 9 อําพล  พรสวัสดิ์  
18 นางพนม  สุขมะลัง สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 -  
19 นางภูศรี  ครูทํานา สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 ภูศรี  ครูทํานา  
20 นายนพ  แซสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 11 นพ  แซสันเทียะ  
21 นางปภาดา  อินทรเสนา สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 ปภาดา  อินทรเสนา  
22 นายสุชาติ  บํารุงศิลป สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 -  
23 นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 13 ประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  
24 นายองอาจ  อินทรจํานงค สมาชิก อบต. หมูท่ี 14 องอาจ  อินทรจํานงค  
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ผูขาดประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1 นายมานะ  เพ็งศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 4 - - 
2 นายสุชาติ  บํารุงศิลป สมาชิก อบต. หมูท่ี 12   
 
ผูลาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นางพนม  สุขมะลัง สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 - - 
 
ผูเขารวมประชุม 

 
สมาชิกสภาท้ังส้ิน 24 คน 
ผูมาประชุม  21 คน 
ผูขาดประชุม    2 คน  
ผูลาประชุม    1 คน  
ผูเขารวมประชุม  18    คน 
 
 
 
 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ นายก อบต. ธีรชัย  ถอนสันเทียะ  
2 นายถนอม ศรีจันทร ผูใหญบานหนองกก ถนอม ศรจีันทร  
3 นายแสวง  พาสันเทียะ ผูชวยผูใหญบานถนนหัก ถนอม ศรจีันทร  
4 นางสาวประเทือง สินจันอัด ผูชวยผูใหญบานศรีพัฒนา ประเทือง สินจันอัด  
5 นายธวัช  ชมโคกสูง รองนายก อบต. ธวัช  ชมโคกสูง  
6 นายชิณณวรรธน  ยอดทองหลาง รองปลัดอบต. ชิณณวรรธน  ยอดทองหลาง  
7 นายธนบดินทร  เสมสันเทียะ ผูอํานวยการกองการศึกษา ธนบดินทร  เสมสันเทียะ  
8 นางสาวอรอุมา สุขโขพืช หัวหนาสํานักปลัด อรอุมา สุขโขพืช  
9 นายบุญสม  มีกําปง ผูใหญบานพระงาม บุญสม  มีกําปง  

10 นางสาวผกามาศ  แฉงเจริญ ผูใหญบานหนองหอย ผกามาศ  แฉงเจริญ  
11 นายวันชัย อินทรเสนา ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต วันชัย อินทรเสนา  
12 นายคนึง อินทํานุ ผูชวยผูใหญบานหวยนอย คนึง อินทํานุ  
13 นายเสนอ ฝอดสูงเนิน ผูชวยผูใหญบานโคงสําโรง เสนอ ฝอดสูงเนิน  
14 นายเฉลิม บึกขุนทด เลขานุการนายกอบต. เฉลิม บึกขุนทด  
15 นายอํานาจ  กองศรี รองนายก อบต. อํานาจ  กองศรี  
16 นางสาววราภร  ขอพรกลาง นักวิเคราะหนโยบายและแผน วราภร  ขอพรกลาง  
17 นายชยพล  พชรวิทยกุล ผูอํานวยการกองชาง ชยพล  พชรวิทยกุล  
18 นางถวิลวงศ  บุญลาภ พนักงานจางท่ัวไป ถวิลวงศ  บุญลาภ  
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เริ่มประชุมเวลา 09.00 น.  เ ม่ื อ ถึ ง เว ล า น า งส า ว ส น อ ง  น อ ย จั น อั ด  เล ข า นุ ก า ร ส ภ า ฯ                                                                                                                                                                                            
    เชิญสมาชิกเขาหองประชุม  เพ่ือนับองคประชุมเม่ือครบองคประชุมแลว     

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  ขอเชิญประธานสภาองคการ
บริหารสวนตําบลหนองหอย  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และสวดมนต และเชิญ
ทานประธานสภาฯ เปดประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระตอไป 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ          ตามท่ีสภาอบต.หนองหอย มีมติใหความเห็นชอบรางแผนพัฒนาทองถ่ิน
ประธานสภาฯ     พ.ศ. 2561 -2565 เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 2/2563 ในสมัยประชุมสภาฯ              

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 2/2563 เม่ือวันท่ี 1  เดือน 
เมษายน พ.ศ. ๒๕63 ผูบริหารทองถ่ิน ไดอนุมัติและประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน
ฯ เม่ือวันท่ี 1  เมษายน 2563   

ท่ีประชุม    รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ    รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  
ประธานสภาฯ       สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 2/2563 เม่ือวันท่ี 1  เดือน  
     เมษายน พ.ศ. ๒๕63 ผมขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
นายเล็ก ลังดานจาก    ผมไดตรวจดูรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว พบวาถูกตองครบถวนสมบูรณ 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 3   
นายมานะ  บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะเพ่ิมเติมหรือแกไขสวนใดหรือไม  เม่ือไมมีผมขอมติท่ี  
ประธานสภาฯ    ประชุมรับรองรายงานการประชมุครั้งท่ีผานมา 
ท่ีประชุม            มีมติ(รับรอง.......16.....เสียง  ไมรับรอง.......-.....เสียง งดออกเสียง....5....เสียง) 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทูถาม 
     ไมมี 
 
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
     ไมมี 
 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
นายมานะ  บุญลาภ 5.1 ญัตตินายกองคการบริหารสวนตําบล เรื่อง พิจารณาอนุมัติโอน 
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ขอเชิญทานนายก 

องคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดชี้แจงเหตุผลความจําเปนและรายละเอียด
ท่ีจะขออนุมัติโอนงบประมาณ รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563 ใหท่ี
ประชุมสภาไดพิจารณา ขอเรียนเชิญ 

นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ    ดวยกองชางองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย จะดําเนินการจัดซ้ือ
นายกอบต.หนองหอย   เครื่องสูบน้ําซัมเมอรส ขนาด 1.5 แรง จํานวน 5 เครื่องๆละ 16,000 บาท             

เปนเงิน 80,000 บาท เนื่องจากไมไดตั้งงบประมาณไว  จึงขอโอนตั้งจายรายการ
ใหม  สําหรับรายละเอียดผมขอเชิญเจาหนาท่ีไดชี้แจงใหท่ีประชมุไดรับทราบ 
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นางสาววราภร  ขอพรกลาง   ตามท่ีสภาอบต.หนองหอย มีมติใหความเห็นชอบรางแผนพัฒนาทองถ่ิน
นักวิเคราะหนโยบายและแผน   พ.ศ. 2561 -2565 เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 2/2563 ในสมัยประชุมสภาฯ              

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 2/2563 เม่ือวันท่ี 1  เดือน 
เมษายน พ.ศ. ๒๕63 ผูบริหารทองถ่ินไดอนุมัติและประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน
เม่ือวันท่ี 1  เมษายน 2563   กองชางองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย           
จะดําเนินการจัดซ้ือเครื่องสูบน้ําซัมเมอรส ขนาด 1.5 แรง จํานวน 5 เครื่องๆละ 
16,000 บาท เปนเงิน 80,000 บาท เนื่องจากไมไดตั้งงบประมาณไว  จึงขอ
อนุมัติโอนตั้งจายรายการใหม โดยอาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2543  หมวด 4 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ  
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนตั้งจายรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
โอนลด 
แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน                
งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝายประจํา) ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณ
อนุมัติ 997,140 บาท งบประมาณคงเหลือกอนโอน 663,720 บาท โอนลด
งบประมาณครั้งนี้ 80,000 บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน 583,720 บาท 

    โอนตั้งจายรายการใหม 
แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน                
งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการเกษตร รายการจัดซ้ือเครื่องสูบน้ํา
ซัมเมอรส ขนาด 1.5 แรง งบประมาณอนุมัติ -  บาท งบประมาณคงเหลือกอน
โอน - บาท โอนเพ่ิมงบประมาณครั้งนี้  80,000 บาท  งบประมาณคงเหลือ         
หลังโอน 80,000 บาท 

     เหตุผล/คําช้ีแจงการโอนงบประมาณรายจาย 
  -เพ่ือใชซอมแซมระบบประปาหมูบานในความรับผิดชอบขององคการบริหารสวน

ตําบลหนองหอย 
  -เพ่ือจัดซ้ือเครื่อสูบน้ําซับเมอรส ขนาด 1.5 HP จํานวน 5 เครื่อง เครื่องละ 

16,000 บาท โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
     1.เปนปมบาดาล 1.5 แรงมา 
     2.ขนาดทอสงไมนอยกวา 1 นิ้ว 
     3.สูบน้ําไดไมนอยกวา 32 ลิตรตอนาที 
     4.สูบน้ําไดไมลึกกวา 40 เมตร 

 5.อุปกรณเครื่องประกอบเครื่องสูบน้ําซัมเมอรสและกลองคอนโทรล 
พรอมสายไฟ 50 เมตรและฝาบอพรอมท่ีจะใชงานได 

  -จัดหาจากการสืบราคาจากทองตลาดเนื่องจากไมมีตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สํานักงานประมาณ 

      -เปนไปตามระเบียบ หนังสือสั่งการ ดังนี้ 
  1. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายเก่ียวกับการ 
ปฏิบัติราชการขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 
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2. หนังสือกรมสงเสริมปกครองสวนทองถ่ิน ดวนมาก ท่ี มท 0808.2/         
ว 1657 ลงวันท่ี 16 กรกฎาคม 2556 เรื่อง รูปแบบและการจําแนกประเภท
รายรับ-รายจายงบประมาณรายจายประจําปขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

3.หนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน ดวนมาก ท่ี มท 0808.2/            
ว 1134 ลงวันท่ี 9 มิถุนายน 2558 เรื่อง การปรับปรุงหลักการจําแนกประเภท
รายจายตามงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

4 . ห นั งสื อ กรมส ง เส ริ ม ก ารป กครอ งส วน ท อ ง ถ่ิ น ด วน ม าก  ท่ี                         
มท 0808.2/ว 1248 ลงวันท่ี 27 มิถุนายน 2559 เรื่อง แนวทางการพิจารณา
สิ่งของท่ีจัดเปนวัสดุและครุภัณฑตามหลักการจําแนกประเภทรายจายตาม
งบประมาณ 

   -เป น ไปตามแผน พัฒ นาท อง ถ่ิน  (พ .ศ . 2561  - พ .ศ . 2565 ) 
เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 2/2563 หนาท่ี 2 

นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ    ตามท่ีผมและเจาหนาท่ีไดแถลงรายการขออนุมัติโอนงบประมาณราย 
นายกอบต.หนองหอย  จายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 จํานวน 1 รายการ ของกองชางไปแลวนั้น  

ผมจึงขอใหสภาพิจารณาอนุ มัติรายการโอนงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 จํานวน 1 รายการ ดังกลาวขางตนตอไป  

นายมานะ  บุญลาภ     ตามท่ีทานนายกอบต.หนองหอยไดแถลงรายละเอียด ข อ อ นุ มั ติ โ อ น
ประธานสภาฯ     งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   และระเบียบกฎหมายท่ี 
     เก่ียวของใหท่ีประชุมไดพิจารณา มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไม  
ท่ีประชุม      ไมมี 
นายมานะ  บุญลาภ    เม่ือไมมี  ผมขอมติท่ีประชุมอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป 
ประธานสภาฯ  งบประมาณ พ.ศ. 2563 เพ่ือตั้งจายรายการใหม จํานวน 1 รายการ ตามท่ีทาน

นายกอบต.หนองหอยไดเสนอญัตติ 
มติท่ีประชุม    เห็นชอบ......16.....เสียง   ไมเห็นชอบ.....-......เสียง  งดออกเสียง......5.....เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  6   เรื่องอ่ืนๆ 
นายมานะ  บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะฝากบริหารผานสภาหรือไม 
ประธานสภาฯ 
นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  เรื่องผูสูงอายุ คือวันนี้ผูสูงอายุบานผมไดสอบถามวาทานนายกไดมีการ 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 13  ออกไปจายเบี้ยยังชีพกอนวันท่ี 10 ของทุกเดือน จะมีหนังสือแจงลวงหนาแตเดือน 

นี้ยังไมเห็นหนังสือ และเรื่องฌาปนกิจผูสูงอายุทานนายกเคยแจงวาจะนัด
คณะกรรมการท่ีไดรับเลือกมาประชุมการเก็บฌาปนกิจก็ยังไมมีการประชุม ขอ
สอบถามวาดําเนินการไปถึงไหนแลวเก่ียวกับการเก็บคาฌาปณกิจ ขอสอบถามสอง
เรื่องครับ 

นายมานะ บุญลาภ   มีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม ขอเชิญทานผูใหญวันชัย อินทรเสนา
ประธานสภาฯ   
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นายวันชัย อินทรเสนา   -ขอสอบถามเรื่องงบประมาณการรังวัดเขตท่ีดิน(นสร.) ท่ีสาธารณะ      
ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต เม่ือปท่ีแลวจัดสรรงบประมาณไวสองแสนบาท ไมทราบวาปงบประมาณนี้ไดมีการ 

จัดสรรไวหรือไม ถาหากมีการจัดสรรก็อยากคนท่ีมีโฉนดของแตละหมูบานอยากให
ทําเรื่องของบประมาณสนับสนุน เพราะมีพอนองและฝายปกครองไดมีการ
รองเรียนกันทุกป เม่ือเชาก็มีการรองเรียนการบุกรุกเขต นสร. ผมขอฝากทาน
ประธานสภาฯถึงฝายบริหารดวย 

-ผมไดเขารวมประชุมอําเภอพระทองคํา ทานนายอําเภอเปนหวงเรื่อง 
ปญหาภัยแลง ผมอยากใหอบต.หนองหอยของเรา มีการจัดซ้ืออุปกรณเก่ียวกับ
ประปาสํารองไว ซ่ึงหมู 12 มีการบริหารจัดการระบบประปาเอง แตซ่ึงปญหาท่ี
เกิดจากอุปกรณและกาวท่ีระบบทอเมนตซ่ึงมีการซอมแซมไป 23 ครั้ง ซ่ึงเกิดจาก
การตอทอเมนตอาจจะเปนเพราะการเสื่อมคุณภาพของกาวจึงทําใหชํารุดบอย ถา
มีการจัดซ้ืออุปกรณไวสํารองอยากใหซ้ือกาวท่ีมีคุณภาพ  

-พ่ีนองประชาชนไดรองขอมาคือการทําแนวก้ันคลองอีสานเขียว อยากขอ 
ความอนุเคราะหจากทางอบต. ไดจัดทําเปนเข่ือนก้ันน้ํา เพ่ือไวสํารองเก็บกักน้ํา
เพ่ือใหชาวบานไวใชรวมกัน  

นายมานะ บุญลาภ   มีทานใดจะสอบถามฝายบริหารเพ่ิมเติมอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
นายบุญสม มีกําปง   -เรื่องแรกขอชื่นชมทีมงานกองชางของ อบต.หนองหอย และขอชื่นชม
ผูใหญบานพระงาม  นายกอบต.หนองหอย กรณีบานพระงามน้ําประปาไมไหลทานไดสงทีมงานของกอง  

ชางไปชวยซอมแซมได ทันทวงที  ปจจุบันน้ํ าประปาได ไหลเปนปกติแลว  
ขอขอบพระคุณเปนอยางสูง  

     -มีเรื่องจะปรึกษาทานนายก เรื่องการขุดลอกบอพระงาม ผมเห็นวาบอ 
พระงามนั้นกวางและมีขนาดใหญ มีวิธีใดบางท่ีจะหางบประมาณมาเพ่ือขุดใหลึก
กวาเดิม ผมคิดวาถาบอพระงามมีขนาดความกวางขุดใหลึกเพ่ิมข้ึน อาจจะใชได
หลายหมูบาน เพราะหมู 14 จะไดประปาขนาดใหญเร็วๆนี้ ขอฝากทานนายกดวย
นะครับเรื่องนี้ ขอขอบคุณครับ 

นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกทานอ่ืนมีอะไรจะสอบถามอีกหรือไมเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายเล็ก ลังดานจาก   -ขอสอบถามเรื่องงบประมาณซอมแซมบานผูยากไร ของหมูท่ี 3  
สมาชิก อบต.หมูท่ี 3  งบประมาณ 50,000 บาท ผูท่ีไดรับเปนผูปวยติดเตียงและไดเสียชีวิตแลว    

อยากทราบวาจะคงเดิมไวหรือพิจารณาคนใหมหมูบานเดิม ผมจะไดทําประชาคม 
สงมาใหมหรือจะพิจารณาคนใหมหมูบานใหม เพราะภรรยาและลูกผูเสียชีวิตฝาก
สอบถามผมมา  

-เรื่องท่ีผมเคยพูดในท่ีประชุมครั้งท่ีแลว เรื่องถังแชมเปญรั่ว ผมก็ไดนําถัง 
ตรงสี่แยกมุมโรงเรียนไปทดแทนทําแลวผลปรากฏวาผมไปเช็คน้ําตรงรานเอการคา
ในชวงกลางวัน น้ําไมถึงรานเอการคา ในชวงกลางคืนน้ําถึงรานเอการคา ใชถัง
เพ่ิมระบบแรงดังเขาไปอีก เม่ือวานก็ขาดทอ 3 นิ้ว ผมหาอะไหลไมมีผมโทรหา
เลขาเฉลิม ทานใหชางนําอุปกรณมาสงให ผมไดลงมือทําเสร็จเม่ือวานนี้ ผมก็มา
เช็คอีกเวลาประมาณ08.00 น. ท่ีรานเอการคาก็ไมไหลอีก ผมปรึกษาชางวาตั้ง
แรงดันใหสูงกวานี้อีกไดหรือไม ชางบอกวาทอเมนตเกา     
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ถาเพ่ิมแรงดันทออาจจะหลุด อยากทราบวาจะแกปญหาอยางไรดี สวนตัวผมอยาก
ไดใหมอีกสักบอ เพ่ือน้ําจะไดเพียงพอตอความตองการของพ่ีนองประชาชนของ 
หมู 3 เพราะตอนนี้มีปญหาอยางมากเก่ียวกับเรื่องน้ํา 

นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกทานอ่ืนมีอะไรจะสอบถามอีกหรือไม ขอเชิญทานพงษกฤษฯ 
ประธานสภาฯ 
นายพงษกฤษ ฤทธิ์สันเทียะ  สวนใหญจะเปนปญหาเรื่องน้ํา อยากทราบวาหมูบานท่ียังไมไดรับความ
สมาชิก อบต.หมูท่ี 8   อนุเคราะหจะดําเนินการอยางไร  อยากฝากฝายบริหารใหชวยเรงชวยเหลือปญหา  
     เรื่องน้ํา 
นายมานะ บุญลาภ   มีทานใดสอบถามอีกหรือไม ถาไมมีขอเชิญฝายบริหารตอบขอซักถามครับ 
ประธานสภาฯ   
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ   -กอนจะตอบคําถามผมขอแจงวาเม่ือวันศุกรท่ีผานมาอําเภอพระทองคําได        
นายก อบต.หนองหอย  เรียกประชุมดวนเรื่องของโรคไวรัสโควิด 19 ตอนนี้มีการเคอรฟวสตั้งแตเวลา   

22.00-04.00 น. อยากใหทุกทานปฏิบัติตามอยางเครงครัด ถาเราไมปฏิบัติตาม 
จะมีความผิด ฝากแจงพ่ีนองประชาชนของตําบลเราดวย  
  -เรื่องนายอําเภอพระทองคํายายไปดํารงตําแหนงนายอําเภอโนนแดง และ
ปลัดอาวุโสอําเภอแกงสนามนางยายมาดํารงตําแหนงนายอําเภอพระทองคํา 

     -เรื่องการจายเบี้ยยังชีพก็ยังดําเนินการเหมือนเดิมจะมีการจายเบี้ย 
    ทุกวันท่ี 10 ของทุกเดือน สวนหนังสือไมทราบวาไดรับกันหรือไม  
      -เรื่องฌาปนกิจผูสูงอายุ ผมวาจะประชุมอาทิตยท่ีแลวแตเอกสารยังไม 
    เรียบรอย วันนี้เอกสารเรยีบรอยแลว หากเปนไปไดหนาจะเปนอาทิตยหนาจะได  
     ประชุม  

-เรื่องของทานผูใหญวันชัยฯ เรื่องงบประมาณวางแนวเขต อบต.ไดตั้งไว 
หรือไม เชิญทานรองปลัดชวยชี้แจง 

นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง  -อบต.มอบหมายใหนิติกรดําเนินการไปแลวบางหมูบาน ในสวนของตรงนี้ 
รองปลัด อบต.หนองหอย  งบประมาณของป 2563 ไดตั้งเปนงบประมาณไว 350,000 บาท ปจจุบันเหลือ 
     งบประมาณจริง 230,000 บาท ซ่ึงสามารถดําเนินการได 
     -สวนเรื่องของนายเล็กฯ ผมจะสอบถามไปทาง อบจ. เรื่องงบประมาณ 

การซอมแซมบานผูยากไรงบประมาณ 50,000 บาท อบต.ใหชางประมาณ 
   การและเขียนแบบเรยีบรอย แตยังไมไดทําขอตกลงกับอบจ. ซ่ึงทุกปผมเปน  

ตัวแทนของทานนายกไปทําขอตกลงและไปรับเปนเช็คแลวมาข้ึนเงินของ อบต. แต 
ครั้งนี้กําลังดําเนินการอยู ผมจะประสานงานอยางเรงดวน เพราะอบต. ก็พ่ึง 
รับทราบขาวการเสียชีวิต 

     -เรื่องการจายเบี้ยยังชีพ เจาหนาท่ีแจงวาจะสงหนังสือใหในวันนี้ ปกติ 
จะแจงใหเจาหนาท่ีสงเอกสารกอน 3 วัน แตจะมีการจายเบี้ยทุกวันท่ี 10 ของทุก 
เดือน เพราะเปนระเบียบใหมใหทานชวยแจงชาวบานใหทราบดวย 

นายธีรชัย ถอนสันเทียะ   -เรื่องการจัดซ้ืออุปกรณประปาอบต.ไดมีการจัดซ้ือแลว แตขาดทอ         
นายก อบต.หนองหอย  หนา 3 นิ้ว  

-เรื่องคลองอีสานเขียว ผูรับจางท้ิงงาน ตองประชุมสภาเพ่ือขอใชจาย         
เงินสะสม ฝากทานผูใหญวันชัยฯ เสนอเรื่องเปนหนังสือสงมาท่ีอบต.อีกครั้ง 
เพราะวาชาวบานมีความตองการจริงๆ  
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-เรื่องของผูใหญบานบุญสมฯไดมีการดําเนินการเรียบรอยแลว เรื่องขุดบอ 

พระงามตองใชงบประมาณจํานวนมากเพราะเปนโครงการเกินศักยภาพ ขอใหทาน
สงเรื่องมาท่ีอบต. เพ่ืออบต.จะไดสงเรื่องตอ  

      -เรื่องของนายเล็กฯ บานท่ีจะซอมแซมอบต.จะตองไปหารือกับ อบจ.  
     กอนวาจะไดหรือไม  แตคาดวานาจะได  

-เรื่องน้ําไมไหลของหมูท่ี 3 หลังเลิกประชุมนัดหารือกันอีกครั้ง วาเราจะ 
แกไขอยางไร 

-เรื่องของทานพงษกฤษฯ หมูบานของทานไมมีการสงเอกสารรายงาน 
รายรับ-จายคาประปามาท่ีอบต. ผมจึงไมทราบวาทานจะสามารถดําเนินการตอได
หรือไม หากไมมีงบประมาณอบต.จะไดดําเนินการให  

     -โครงการการกระตุนเศรษฐกิจฐานรากของตําบลสงไป 12 หมูบาน ดังนี้ 
     1.ขุดลอกคลองหวยนอย 500,000 บาท 
     2.ขุดลอกสระน้ําคุมโนนลอย 469,000บาท 
     3.ขุดคลองบานโคกเพชร 340, 000 บาท 
     4.ขุดคลอกคลองบานตลุกชั่งโค 160,000 บาท 
     5.ขุดลอกคลองบานหวยประคํา 350,000 บาท 
     6.ขุดลอกสระน้ําบานโนนทอง 160,000 บาท 
     7.ขุดลอกสระน้ําบานบุเขวา 500,000 บาท 
     8.ขุดลอกสระน้ําบานทํานบหนองปรือ 484,000บาท 
     9.ขุดลอกสระน้ําบานหนองกก 500,000 บาท 
     10.ขุดลอกสระน้ําบานทํานบพัฒนาใต 500,000 บาท 
     11.ขุดลอกคลองบานหนองหอยคุมทามทองหลาง 240,000 บาท 
     12.ขุดลอกคลองบานหนองนกเรียน 410,000 บาท   
นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  ผมเสนอใหสงหนังสือการจายเบี้ยยังชีพและการเก็บเงินฌาปนกิจไป 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 13  พรอมกัน เพราะผมจะไดเก็บเงินสงใหทานไดเลยในวันจายเบี้ยขอฝากไวดวย 
นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานใดเพ่ิมเติมขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายพงษกฤษ ฤทธิ์สันเทียะ  การจัดทําเอกสารรายงานรับ-จายของประปาหมูบาน หากหมูบานท่ี 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 8 ดําเนินการเองถาไมมีกําไรทางอบต.ถึงจะชวยเหลือใชหรือไม แตของหมู 8 รายได           

มีอยูประมาณเกาหม่ืนกวาบาท ผมจึงอยากทราบวาถามีเงินพอใชจายไดจะให
ดําเนินการเองใชหรือไม รบกวนทานชวยชี้แจง 

นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง  อบต.ดูแลรับผิดชอบประปา 6 หมูบาน สวนอีก 9 หมูบานทานไดบริหาร 
รองปลัด อบต.หนองหอย  จัดการเอง ตามระเบียบหมูบานจะตองบริหารจัดการเองกอน ผมก็อยากใหมีการ 

บริหารจัดการท่ีดี ตองมีการรายงานถาไมมีการรายงาน อบต.ไมสามารถจัดสรร
งบประมาณใหได เพราะตอนนี้ สตง.ไดมีการมาตรวจ และไดมีการสอบถามเรื่อง
งบประมาณเพราะหมูบานของทานบริหารจัดการเอง ทานจึงตองจัดสรรงบของ
หมูบานทานเอง อยางเชนหมู 13 ก็ใชงบประมาณของหมูบานไมเคยขอ
งบประมาณจากอบต. คือการทําเอกสารรับ-จาย ถาเกิด สตง.เรียกตรวจเราจะไดมี
เอกสารยืนยันเปนหลักฐานชี้แจงได ในการเกิดภัยพิบัติภัยแลงข้ึนทาง อบต.จะตอง
ใหการชวยเหลือ  
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นายพงษกฤษ ฤทธิ์สันเทียะ  ในการใชงานประปาของแตละหมูบาน ก็จะมีการใชอุปกรณเครื่องใช 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 8   ท่ีผมรูมา นอกจากการซอมแซมอุปกรณตางๆ เชน ซัมเมอรส ทอประปา ผมมีอยู 

แลว ตอนนี้ผมตองการน้ําจะทําอยางไรก็ไดใหขุดเจาะบอบาดาลหรือจะทําอยางไร 
ก็ได ผมวาไมนาจะผิดระเบียบ ตอนนี้น้ําหมูบานผมขาดแคลนจริงๆ 

นายมานะ บุญลาภ   ฝายบริหารเคยแจงเม่ือครั้งท่ีประชุมสภา ใหแตละหมูบานรายงานให 
ประธานสภฯ   ทาง อบต. ทราบวามีรายรับ-จายอยางไร ก็อยากใหรายงานใหทางอบต.ทราบ และ 

เรื่องการขุดเจาะบอบาดาลใหมอยากใหทานทําประชาคมหมูบานข้ึนมา วาทานมี 
ความตองการจะขุดเจาะบอบาดาล แลวมาเสนอตอฝายบริหาร 

นายพงษกฤษ ฤทธิ์สันเทียะ  ผมทําเอกสารสงมาเม่ืออาทิตยท่ีแลวครับ 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 8  
นายมานะ บุญลาภ   ถาอยางนั้นฝากฝายบริหารดวย เชิญรองปลัดชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง  หมู 8  ไดมีการขุดบอบาดาลสํารองไวแลว 1 บอ ผมเคยชิมดูแลวเปน 
รองปลัด อบต.หนองหอย  รสจืด แตชาวบานบอกวาเค็ม การขุดบอบาดาลคนท่ีรูดีท่ีสุดคือกรมทรัพยากรน้ํา 
    จะรูวาน้ําสวนไหนจืดหรือเค็ม ทานมีการขอมาทานนายกก็จะดําเนินการให คือการ  

บริหารจัดการของแตละหมูบานไมเหมือนกัน เชนหมู 4 ท่ีเขามาของบประมาณ 
สนับสนุนทุกป เพราะเขาบริหารจัดการขาดทุนเลยตองมาขอใหทาง อบต. 
ชวยเหลือ อบต.อยากใหทานเขาใจ ถา สตง.สอบถามไมมีเอกสารอางอิงวาทําไม
เขาบริหารจัดการเองแลว อบต.ตองชวย อบต.ก็ไมสามารถตอบคําถามได แตถา
ทานไดทําเอกสารมาทางอบต.ก็มีเอกสารอางอิงไดอยากใหทานเขาใจตรงนี้ 
ขอบคุณมากครับ 

นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานอ่ืนมีอะไรจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  หมู ท่ี 13 จัดทําเอกสารรายงานรับ-จายทุกเดือน แตขอนําสงอบต. 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 13  3 เดือน/ครั้งไดหรือไม สวนหมูท่ี 8 มีงบประมาณ 90,000 บาท ผมวา  
     ดําเนินการเองไดเลยไมตองรออบต. 
รอนตรอีนุรักษ คําดี   -เรื่องการชวยเหลือซอมแซมบานท่ีผูท่ีไดรับเสียชีวิต อยากทราบวาเขามี
สมาชิก อบต.หมูท่ี 1    สามี-ภรรยาหรือลูกหรอืไม ผมอยากใหคนในครัวเรือนของผูเสียชีวิตไดรับในสวน  
     ของเงินชวยเหลือตรงนี้ 

-เรื่องประปาหลายๆหมูบานมีปญหา อยากใหหมูบานมีการวางแผนการ
เดินทอ เรื่องการถมถนนสูงเวลาการซอมแซมทอประปาก็จะยาก เพราะฉะนั้นผูนํา
ขอฝากตรงนี้ดวยครับ 

-เรื่องของทานพงษกฤษฯ ผมอยากใหทานศึกษาแหลงน้ํา อยากใหมีการ
สังเกตเวลาอบต.จัดไปศึกษาดูงานวาบานเมืองอ่ืนมีการบริหารจัดการอยางไร 
อยากใหเอามาปรับเปลี่ยนใช ขอฝากฝายบริหารและสมาชิกทุกทานดวย 

นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานอ่ืนเสนอแนะอีกหรือไม เชิญครับ   
ประธานสภา ฯ 
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นายวันชัย อินทรเสนา   เพ่ิมเติมเรื่องการจัดซ้ือวัสดุอุปกรณประปาถามีการปรับเปลี่ยนอยากใหมี
ผูใหญบานทํานบพัฒนา  การใชทอท่ีมีคุณภาพจะใชงานไดคงทน การซอมแซมมีการขุดลึก อยากใหจัดหา 

ทอท่ีมีขอตอนอยงายตอการซอม ถามีโครงการเปลี่ยนทออยากใหใชทออยางดี 
เพ่ือท่ีจะไดตองายข้ึนงายตอการใช 

นายมานะ บุญลาภ   มีทานอ่ืนอีกหรือไม กองชางมีอะไรจะแจงใหท่ีประชุมทราบ เชิญครับ           
ประธานสภาฯ   
นายชยพล พชรวิทยกุล   ขออภัยท่ีผมเขามาประชุมลาชา และขออภัยท่ีแตงกายไมใหเกียรติ 
ผูอํานวยการกองชาง  ท่ีประชุม เรื่องโครงสรางพ้ืนฐานหรือเรื่องแหลงน้ําตางๆ ถนนภายในตําบลภายใต 

การดําเนินการของทุกๆสวนท้ังฝายสภา คณะผูบริหาร เจาหนาท่ี และประชาชนใน
ตําบล กองชางเปนผูรับเรื่องราวความทุกขรอนของพ่ีนองประชาชน และ
ดําเนินการจัดหางบประมาณ เพ่ือมาดําเนินการใหพ่ีนองประชาชน สวนหมู 8 ท่ี
ของบสนับสนุนตามท่ีทานประธานไดแนะนําไป และทานรองปลัดทานไดแนะนําไป
สวนเรื่องบประมาณโครงสรางพ้ืนฐานก็ไดรายงานไปในการประชุมสภาครั้งท่ีผาน
มาแลววากําลังดําเนินการอยูหมูท่ี 4 หมูท่ี 5 หมูท่ี 10 และหมูท่ี 13 

นายมานะ บุญลาภ   ขอขอบคุณผูเขารวมประชุมทุกทานมีทานอ่ืนเพ่ิมเติมอีกหรือไม
ประธานสภาฯ   เชิญครับ 
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ   ขอเพ่ิมเติมเรื่องการขออนุญาตใชรถ EMS ขอแจงวาอบต.จะขอรับสง      
นายก อบต.หนองหอย  เฉพาะผูปวยปกติธรรมดา ถาทานสงสัยวาประชาชนในหมูบานของทานมีอาการ 

การคลายการติดเชื้อไวรัสโควิคด 19 ใหทานแจงไปท่ีโรงพยาบาลพระทองคําฯ  
เพราะทางโรงพยาบาลจะมีรถท่ีคอยรับโดยเฉพาะ ขอทําความเขาใจตรงนี้ดวยครับ  

นายมานะ  บุญลาภ     มีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม เม่ือไมมี ขอขอบคุณทุกทานท่ีรวม  
ประธานสภาฯ   ประชุมในวันนี้ ผมขอปดการประชุม  
 
เลิกประชุมเวลา 10.44   น. 
   

 (ลงชื่อ)        ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
     (นางสนอง  นอยจนัอัด) 
        เลขานุการสภาฯ 
 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ไดตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล
หนองหอย  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1  ประจําป 2563  ครั้งท่ี 3/2563 วันท่ี 7 เดือน เมษายน พ.ศ. 2563 เห็นวา
ถูกตองจึงลงลายมือชื่อไวเปนหลักฐานวันท่ี 8 เมษายน 2563  
 
     (ลงชื่อ)         คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายสิน  วนสันเทียะ) 
    สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 5 
 
    (ลงชื่อ    คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายเล็ก  ลังดานจาก) 
            สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 3 
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    (ลงชื่อ) รอยตรี     คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
               (อนุรักษ  คําดี) 
              สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 1 
 
 สภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล          
หนองหอย  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1  ประจําป 2563  ครั้งท่ี 3/2563 วันท่ี 7 เดือน เมษายน พ.ศ. 2563            
เม่ือวันท่ี  1 มิถุนายน 2563 
 

  (ลงชื่อ)         ผูรับรองบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายมานะ  บุญลาภ) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
    



 


